
-สําเนา- 
บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจําป 2563 
ครั้งท่ี 3/2563 

 วันอังคารท่ี 7 เดือน เมษายน พ.ศ. ๒๕63 
ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองหอยอําเภอพระทองคํา  จังหวัดนครราชสีมา 

 
ผูมาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายมานะ  บุญลาภ ประธานสภา อบต. มานะ  บุญลาภ  
2 นายชูชาติ  จี่พิมาย รองประธานสภา อบต. ชูชาติ  จี่พิมาย  
3 นางสนอง  นอยจันอัด เลขานุการสภา อบต. สนอง  นอยจันอัด  
4 รอยตรีอนุรักษ  คําดี สมาชิก อบต. หมูท่ี 1 อนุรักษ  คําดี  
5 นายถวิล  มะลิวงศ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 ถวิล  มะลิวงศ  
6 นางวราภรณ  เหมือนสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 วราภรณ  เหมือนสันเทียะ  
7 นายเล็ก  ลังดานจาก สมาชิก อบต. หมูท่ี 3 เล็ก  ลังดานจาก  
8 นายมานะ  เพ็งศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 4 -  
9 นายสิน  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สิน  วนสันเทียะ   

10 นายสันติ์  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สันติ์  วนสันเทียะ   
11 นายประสทิธิ์  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 ประสิทธิ์  นันทชัยศรี  
12 นางวิไลลักษณ  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 วิไลลักษณ  นันทชัยศรี  
13 นายเวียงชัย  แซกพุทรา  สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 เวียงชัย  แซกพุทรา   
14 นายอวบ  เสตะปุตะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 อวบ  เสตะปุตะ  
15 นายทวิน  หวังแอบกลาง  สมาชิก อบต. หมูท่ี 8 ทวิน  หวังแอบกลาง   
16 นายพงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 8 พงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ  
17 นายอําพล  พรสวัสดิ์ สมาชิก อบต. หมูท่ี 9 อําพล  พรสวัสดิ์  
18 นางพนม  สุขมะลัง สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 -  
19 นางภูศรี  ครูทํานา สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 ภูศรี  ครูทํานา  
20 นายนพ  แซสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 11 นพ  แซสันเทียะ  
21 นางปภาดา  อินทรเสนา สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 ปภาดา  อินทรเสนา  
22 นายสุชาติ  บํารุงศิลป สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 -  
23 นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 13 ประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  
24 นายองอาจ  อินทรจํานงค สมาชิก อบต. หมูท่ี 14 องอาจ  อินทรจํานงค  
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ผูขาดประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1 นายมานะ  เพ็งศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 4 - - 
2 นายสุชาติ  บํารุงศิลป สมาชิก อบต. หมูท่ี 12   
 
ผูลาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นางพนม  สุขมะลัง สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 - - 
 
ผูเขารวมประชุม 

 
สมาชิกสภาท้ังส้ิน 24 คน 
ผูมาประชุม  21 คน 
ผูขาดประชุม    2 คน  
ผูลาประชุม    1 คน  
ผูเขารวมประชุม  18    คน 
 
 
 
 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ นายก อบต. ธีรชัย  ถอนสันเทียะ  
2 นายถนอม ศรีจันทร ผูใหญบานหนองกก ถนอม ศรจีันทร  
3 นายแสวง  พาสันเทียะ ผูชวยผูใหญบานถนนหัก ถนอม ศรจีันทร  
4 นางสาวประเทือง สินจันอัด ผูชวยผูใหญบานศรีพัฒนา ประเทือง สินจันอัด  
5 นายธวัช  ชมโคกสูง รองนายก อบต. ธวัช  ชมโคกสูง  
6 นายชิณณวรรธน  ยอดทองหลาง รองปลัดอบต. ชิณณวรรธน  ยอดทองหลาง  
7 นายธนบดินทร  เสมสันเทียะ ผูอํานวยการกองการศึกษา ธนบดินทร  เสมสันเทียะ  
8 นางสาวอรอุมา สุขโขพืช หัวหนาสํานักปลัด อรอุมา สุขโขพืช  
9 นายบุญสม  มีกําปง ผูใหญบานพระงาม บุญสม  มีกําปง  

10 นางสาวผกามาศ  แฉงเจริญ ผูใหญบานหนองหอย ผกามาศ  แฉงเจริญ  
11 นายวันชัย อินทรเสนา ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต วันชัย อินทรเสนา  
12 นายคนึง อินทํานุ ผูชวยผูใหญบานหวยนอย คนึง อินทํานุ  
13 นายเสนอ ฝอดสูงเนิน ผูชวยผูใหญบานโคงสําโรง เสนอ ฝอดสูงเนิน  
14 นายเฉลิม บึกขุนทด เลขานุการนายกอบต. เฉลิม บึกขุนทด  
15 นายอํานาจ  กองศรี รองนายก อบต. อํานาจ  กองศรี  
16 นางสาววราภร  ขอพรกลาง นักวิเคราะหนโยบายและแผน วราภร  ขอพรกลาง  
17 นายชยพล  พชรวิทยกุล ผูอํานวยการกองชาง ชยพล  พชรวิทยกุล  
18 นางถวิลวงศ  บุญลาภ พนักงานจางท่ัวไป ถวิลวงศ  บุญลาภ  
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เริ่มประชุมเวลา 09.00 น.  เ ม่ื อ ถึ ง เว ล า น า งส า ว ส น อ ง  น อ ย จั น อั ด  เล ข า นุ ก า ร ส ภ า ฯ                                                                                                                                                                                            
    เชิญสมาชิกเขาหองประชุม  เพ่ือนับองคประชุมเม่ือครบองคประชุมแลว     

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  ขอเชิญประธานสภาองคการ
บริหารสวนตําบลหนองหอย  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และสวดมนต และเชิญ
ทานประธานสภาฯ เปดประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระตอไป 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ          ตามท่ีสภาอบต.หนองหอย มีมติใหความเห็นชอบรางแผนพัฒนาทองถ่ิน
ประธานสภาฯ     พ.ศ. 2561 -2565 เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 2/2563 ในสมัยประชุมสภาฯ              

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 2/2563 เม่ือวันท่ี 1  เดือน 
เมษายน พ.ศ. ๒๕63 ผูบริหารทองถ่ิน ไดอนุมัติและประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน
ฯ เม่ือวันท่ี 1  เมษายน 2563   

ท่ีประชุม    รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ    รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  
ประธานสภาฯ       สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 2/2563 เม่ือวันท่ี 1  เดือน  
     เมษายน พ.ศ. ๒๕63 ผมขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
นายเล็ก ลังดานจาก    ผมไดตรวจดูรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว พบวาถูกตองครบถวนสมบูรณ 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 3   
นายมานะ  บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะเพ่ิมเติมหรือแกไขสวนใดหรือไม  เม่ือไมมีผมขอมติท่ี  
ประธานสภาฯ    ประชุมรับรองรายงานการประชมุครั้งท่ีผานมา 
ท่ีประชุม            มีมติ(รับรอง.......16.....เสียง  ไมรับรอง.......-.....เสียง งดออกเสียง....5....เสียง) 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทูถาม 
     ไมมี 
 
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
     ไมมี 
 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
นายมานะ  บุญลาภ 5.1 ญัตตินายกองคการบริหารสวนตําบล เรื่อง พิจารณาอนุมัติโอน 
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ขอเชิญทานนายก 

องคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดชี้แจงเหตุผลความจําเปนและรายละเอียด
ท่ีจะขออนุมัติโอนงบประมาณ รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563 ใหท่ี
ประชุมสภาไดพิจารณา ขอเรียนเชิญ 

นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ    ดวยกองชางองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย จะดําเนินการจัดซ้ือ
นายกอบต.หนองหอย   เครื่องสูบน้ําซัมเมอรส ขนาด 1.5 แรง จํานวน 5 เครื่องๆละ 16,000 บาท             

เปนเงิน 80,000 บาท เนื่องจากไมไดตั้งงบประมาณไว  จึงขอโอนตั้งจายรายการ
ใหม  สําหรับรายละเอียดผมขอเชิญเจาหนาท่ีไดชี้แจงใหท่ีประชมุไดรับทราบ 
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นางสาววราภร  ขอพรกลาง   ตามท่ีสภาอบต.หนองหอย มีมติใหความเห็นชอบรางแผนพัฒนาทองถ่ิน
นักวิเคราะหนโยบายและแผน   พ.ศ. 2561 -2565 เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 2/2563 ในสมัยประชุมสภาฯ              

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 2/2563 เม่ือวันท่ี 1  เดือน 
เมษายน พ.ศ. ๒๕63 ผูบริหารทองถ่ินไดอนุมัติและประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน
เม่ือวันท่ี 1  เมษายน 2563   กองชางองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย           
จะดําเนินการจัดซ้ือเครื่องสูบน้ําซัมเมอรส ขนาด 1.5 แรง จํานวน 5 เครื่องๆละ 
16,000 บาท เปนเงิน 80,000 บาท เนื่องจากไมไดตั้งงบประมาณไว  จึงขอ
อนุมัติโอนตั้งจายรายการใหม โดยอาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2543  หมวด 4 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ  
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนตั้งจายรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
โอนลด 
แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน                
งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝายประจํา) ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณ
อนุมัติ 997,140 บาท งบประมาณคงเหลือกอนโอน 663,720 บาท โอนลด
งบประมาณครั้งนี้ 80,000 บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน 583,720 บาท 

    โอนตั้งจายรายการใหม 
แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน                
งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการเกษตร รายการจัดซ้ือเครื่องสูบน้ํา
ซัมเมอรส ขนาด 1.5 แรง งบประมาณอนุมัติ -  บาท งบประมาณคงเหลือกอน
โอน - บาท โอนเพ่ิมงบประมาณครั้งนี้  80,000 บาท  งบประมาณคงเหลือ         
หลังโอน 80,000 บาท 

     เหตุผล/คําช้ีแจงการโอนงบประมาณรายจาย 
  -เพ่ือใชซอมแซมระบบประปาหมูบานในความรับผิดชอบขององคการบริหารสวน

ตําบลหนองหอย 
  -เพ่ือจัดซ้ือเครื่อสูบน้ําซับเมอรส ขนาด 1.5 HP จํานวน 5 เครื่อง เครื่องละ 

16,000 บาท โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
     1.เปนปมบาดาล 1.5 แรงมา 
     2.ขนาดทอสงไมนอยกวา 1 นิ้ว 
     3.สูบน้ําไดไมนอยกวา 32 ลิตรตอนาที 
     4.สูบน้ําไดไมลึกกวา 40 เมตร 

 5.อุปกรณเครื่องประกอบเครื่องสูบน้ําซัมเมอรสและกลองคอนโทรล 
พรอมสายไฟ 50 เมตรและฝาบอพรอมท่ีจะใชงานได 

  -จัดหาจากการสืบราคาจากทองตลาดเนื่องจากไมมีตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สํานักงานประมาณ 

      -เปนไปตามระเบียบ หนังสือสั่งการ ดังนี้ 
  1. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายเก่ียวกับการ 
ปฏิบัติราชการขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 
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2. หนังสือกรมสงเสริมปกครองสวนทองถ่ิน ดวนมาก ท่ี มท 0808.2/         
ว 1657 ลงวันท่ี 16 กรกฎาคม 2556 เรื่อง รูปแบบและการจําแนกประเภท
รายรับ-รายจายงบประมาณรายจายประจําปขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

3.หนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน ดวนมาก ท่ี มท 0808.2/            
ว 1134 ลงวันท่ี 9 มิถุนายน 2558 เรื่อง การปรับปรุงหลักการจําแนกประเภท
รายจายตามงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

4 . ห นั งสื อ กรมส ง เส ริ ม ก ารป กครอ งส วน ท อ ง ถ่ิ น ด วน ม าก  ท่ี                         
มท 0808.2/ว 1248 ลงวันท่ี 27 มิถุนายน 2559 เรื่อง แนวทางการพิจารณา
สิ่งของท่ีจัดเปนวัสดุและครุภัณฑตามหลักการจําแนกประเภทรายจายตาม
งบประมาณ 

   -เป น ไปตามแผน พัฒ นาท อง ถ่ิน  (พ .ศ . 2561  - พ .ศ . 2565 ) 
เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 2/2563 หนาท่ี 2 

นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ    ตามท่ีผมและเจาหนาท่ีไดแถลงรายการขออนุมัติโอนงบประมาณราย 
นายกอบต.หนองหอย  จายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 จํานวน 1 รายการ ของกองชางไปแลวนั้น  

ผมจึงขอใหสภาพิจารณาอนุ มัติรายการโอนงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 จํานวน 1 รายการ ดังกลาวขางตนตอไป  

นายมานะ  บุญลาภ     ตามท่ีทานนายกอบต.หนองหอยไดแถลงรายละเอียด ข อ อ นุ มั ติ โ อ น
ประธานสภาฯ     งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   และระเบียบกฎหมายท่ี 
     เก่ียวของใหท่ีประชุมไดพิจารณา มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไม  
ท่ีประชุม      ไมมี 
นายมานะ  บุญลาภ    เม่ือไมมี  ผมขอมติท่ีประชุมอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป 
ประธานสภาฯ  งบประมาณ พ.ศ. 2563 เพ่ือตั้งจายรายการใหม จํานวน 1 รายการ ตามท่ีทาน

นายกอบต.หนองหอยไดเสนอญัตติ 
มติท่ีประชุม    เห็นชอบ......16.....เสียง   ไมเห็นชอบ.....-......เสียง  งดออกเสียง......5.....เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  6   เรื่องอ่ืนๆ 
นายมานะ  บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะฝากบริหารผานสภาหรือไม 
ประธานสภาฯ 
นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  เรื่องผูสูงอายุ คือวันนี้ผูสูงอายุบานผมไดสอบถามวาทานนายกไดมีการ 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 13  ออกไปจายเบี้ยยังชีพกอนวันท่ี 10 ของทุกเดือน จะมีหนังสือแจงลวงหนาแตเดือน 

นี้ยังไมเห็นหนังสือ และเรื่องฌาปนกิจผูสูงอายุทานนายกเคยแจงวาจะนัด
คณะกรรมการท่ีไดรับเลือกมาประชุมการเก็บฌาปนกิจก็ยังไมมีการประชุม ขอ
สอบถามวาดําเนินการไปถึงไหนแลวเก่ียวกับการเก็บคาฌาปณกิจ ขอสอบถามสอง
เรื่องครับ 

นายมานะ บุญลาภ   มีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม ขอเชิญทานผูใหญวันชัย อินทรเสนา
ประธานสภาฯ   
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นายวันชัย อินทรเสนา   -ขอสอบถามเรื่องงบประมาณการรังวัดเขตท่ีดิน(นสร.) ท่ีสาธารณะ      
ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต เม่ือปท่ีแลวจัดสรรงบประมาณไวสองแสนบาท ไมทราบวาปงบประมาณนี้ไดมีการ 

จัดสรรไวหรือไม ถาหากมีการจัดสรรก็อยากคนท่ีมีโฉนดของแตละหมูบานอยากให
ทําเรื่องของบประมาณสนับสนุน เพราะมีพอนองและฝายปกครองไดมีการ
รองเรียนกันทุกป เม่ือเชาก็มีการรองเรียนการบุกรุกเขต นสร. ผมขอฝากทาน
ประธานสภาฯถึงฝายบริหารดวย 

-ผมไดเขารวมประชุมอําเภอพระทองคํา ทานนายอําเภอเปนหวงเรื่อง 
ปญหาภัยแลง ผมอยากใหอบต.หนองหอยของเรา มีการจัดซ้ืออุปกรณเก่ียวกับ
ประปาสํารองไว ซ่ึงหมู 12 มีการบริหารจัดการระบบประปาเอง แตซ่ึงปญหาท่ี
เกิดจากอุปกรณและกาวท่ีระบบทอเมนตซ่ึงมีการซอมแซมไป 23 ครั้ง ซ่ึงเกิดจาก
การตอทอเมนตอาจจะเปนเพราะการเสื่อมคุณภาพของกาวจึงทําใหชํารุดบอย ถา
มีการจัดซ้ืออุปกรณไวสํารองอยากใหซ้ือกาวท่ีมีคุณภาพ  

-พ่ีนองประชาชนไดรองขอมาคือการทําแนวก้ันคลองอีสานเขียว อยากขอ 
ความอนุเคราะหจากทางอบต. ไดจัดทําเปนเข่ือนก้ันน้ํา เพ่ือไวสํารองเก็บกักน้ํา
เพ่ือใหชาวบานไวใชรวมกัน  

นายมานะ บุญลาภ   มีทานใดจะสอบถามฝายบริหารเพ่ิมเติมอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
นายบุญสม มีกําปง   -เรื่องแรกขอชื่นชมทีมงานกองชางของ อบต.หนองหอย และขอชื่นชม
ผูใหญบานพระงาม  นายกอบต.หนองหอย กรณีบานพระงามน้ําประปาไมไหลทานไดสงทีมงานของกอง  

ชางไปชวยซอมแซมได ทันทวงที  ปจจุบันน้ํ าประปาได ไหลเปนปกติแลว  
ขอขอบพระคุณเปนอยางสูง  

     -มีเรื่องจะปรึกษาทานนายก เรื่องการขุดลอกบอพระงาม ผมเห็นวาบอ 
พระงามนั้นกวางและมีขนาดใหญ มีวิธีใดบางท่ีจะหางบประมาณมาเพ่ือขุดใหลึก
กวาเดิม ผมคิดวาถาบอพระงามมีขนาดความกวางขุดใหลึกเพ่ิมข้ึน อาจจะใชได
หลายหมูบาน เพราะหมู 14 จะไดประปาขนาดใหญเร็วๆนี้ ขอฝากทานนายกดวย
นะครับเรื่องนี้ ขอขอบคุณครับ 

นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกทานอ่ืนมีอะไรจะสอบถามอีกหรือไมเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายเล็ก ลังดานจาก   -ขอสอบถามเรื่องงบประมาณซอมแซมบานผูยากไร ของหมูท่ี 3  
สมาชิก อบต.หมูท่ี 3  งบประมาณ 50,000 บาท ผูท่ีไดรับเปนผูปวยติดเตียงและไดเสียชีวิตแลว    

อยากทราบวาจะคงเดิมไวหรือพิจารณาคนใหมหมูบานเดิม ผมจะไดทําประชาคม 
สงมาใหมหรือจะพิจารณาคนใหมหมูบานใหม เพราะภรรยาและลูกผูเสียชีวิตฝาก
สอบถามผมมา  

-เรื่องท่ีผมเคยพูดในท่ีประชุมครั้งท่ีแลว เรื่องถังแชมเปญรั่ว ผมก็ไดนําถัง 
ตรงสี่แยกมุมโรงเรียนไปทดแทนทําแลวผลปรากฏวาผมไปเช็คน้ําตรงรานเอการคา
ในชวงกลางวัน น้ําไมถึงรานเอการคา ในชวงกลางคืนน้ําถึงรานเอการคา ใชถัง
เพ่ิมระบบแรงดังเขาไปอีก เม่ือวานก็ขาดทอ 3 นิ้ว ผมหาอะไหลไมมีผมโทรหา
เลขาเฉลิม ทานใหชางนําอุปกรณมาสงให ผมไดลงมือทําเสร็จเม่ือวานนี้ ผมก็มา
เช็คอีกเวลาประมาณ08.00 น. ท่ีรานเอการคาก็ไมไหลอีก ผมปรึกษาชางวาตั้ง
แรงดันใหสูงกวานี้อีกไดหรือไม ชางบอกวาทอเมนตเกา     
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ถาเพ่ิมแรงดันทออาจจะหลุด อยากทราบวาจะแกปญหาอยางไรดี สวนตัวผมอยาก
ไดใหมอีกสักบอ เพ่ือน้ําจะไดเพียงพอตอความตองการของพ่ีนองประชาชนของ 
หมู 3 เพราะตอนนี้มีปญหาอยางมากเก่ียวกับเรื่องน้ํา 

นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกทานอ่ืนมีอะไรจะสอบถามอีกหรือไม ขอเชิญทานพงษกฤษฯ 
ประธานสภาฯ 
นายพงษกฤษ ฤทธิ์สันเทียะ  สวนใหญจะเปนปญหาเรื่องน้ํา อยากทราบวาหมูบานท่ียังไมไดรับความ
สมาชิก อบต.หมูท่ี 8   อนุเคราะหจะดําเนินการอยางไร  อยากฝากฝายบริหารใหชวยเรงชวยเหลือปญหา  
     เรื่องน้ํา 
นายมานะ บุญลาภ   มีทานใดสอบถามอีกหรือไม ถาไมมีขอเชิญฝายบริหารตอบขอซักถามครับ 
ประธานสภาฯ   
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ   -กอนจะตอบคําถามผมขอแจงวาเม่ือวันศุกรท่ีผานมาอําเภอพระทองคําได        
นายก อบต.หนองหอย  เรียกประชุมดวนเรื่องของโรคไวรัสโควิด 19 ตอนนี้มีการเคอรฟวสตั้งแตเวลา   

22.00-04.00 น. อยากใหทุกทานปฏิบัติตามอยางเครงครัด ถาเราไมปฏิบัติตาม 
จะมีความผิด ฝากแจงพ่ีนองประชาชนของตําบลเราดวย  
  -เรื่องนายอําเภอพระทองคํายายไปดํารงตําแหนงนายอําเภอโนนแดง และ
ปลัดอาวุโสอําเภอแกงสนามนางยายมาดํารงตําแหนงนายอําเภอพระทองคํา 

     -เรื่องการจายเบี้ยยังชีพก็ยังดําเนินการเหมือนเดิมจะมีการจายเบี้ย 
    ทุกวันท่ี 10 ของทุกเดือน สวนหนังสือไมทราบวาไดรับกันหรือไม  
      -เรื่องฌาปนกิจผูสูงอายุ ผมวาจะประชุมอาทิตยท่ีแลวแตเอกสารยังไม 
    เรียบรอย วันนี้เอกสารเรยีบรอยแลว หากเปนไปไดหนาจะเปนอาทิตยหนาจะได  
     ประชุม  

-เรื่องของทานผูใหญวันชัยฯ เรื่องงบประมาณวางแนวเขต อบต.ไดตั้งไว 
หรือไม เชิญทานรองปลัดชวยชี้แจง 

นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง  -อบต.มอบหมายใหนิติกรดําเนินการไปแลวบางหมูบาน ในสวนของตรงนี้ 
รองปลัด อบต.หนองหอย  งบประมาณของป 2563 ไดตั้งเปนงบประมาณไว 350,000 บาท ปจจุบันเหลือ 
     งบประมาณจริง 230,000 บาท ซ่ึงสามารถดําเนินการได 
     -สวนเรื่องของนายเล็กฯ ผมจะสอบถามไปทาง อบจ. เรื่องงบประมาณ 

การซอมแซมบานผูยากไรงบประมาณ 50,000 บาท อบต.ใหชางประมาณ 
   การและเขียนแบบเรยีบรอย แตยังไมไดทําขอตกลงกับอบจ. ซ่ึงทุกปผมเปน  

ตัวแทนของทานนายกไปทําขอตกลงและไปรับเปนเช็คแลวมาข้ึนเงินของ อบต. แต 
ครั้งนี้กําลังดําเนินการอยู ผมจะประสานงานอยางเรงดวน เพราะอบต. ก็พ่ึง 
รับทราบขาวการเสียชีวิต 

     -เรื่องการจายเบี้ยยังชีพ เจาหนาท่ีแจงวาจะสงหนังสือใหในวันนี้ ปกติ 
จะแจงใหเจาหนาท่ีสงเอกสารกอน 3 วัน แตจะมีการจายเบี้ยทุกวันท่ี 10 ของทุก 
เดือน เพราะเปนระเบียบใหมใหทานชวยแจงชาวบานใหทราบดวย 

นายธีรชัย ถอนสันเทียะ   -เรื่องการจัดซ้ืออุปกรณประปาอบต.ไดมีการจัดซ้ือแลว แตขาดทอ         
นายก อบต.หนองหอย  หนา 3 นิ้ว  

-เรื่องคลองอีสานเขียว ผูรับจางท้ิงงาน ตองประชุมสภาเพ่ือขอใชจาย         
เงินสะสม ฝากทานผูใหญวันชัยฯ เสนอเรื่องเปนหนังสือสงมาท่ีอบต.อีกครั้ง 
เพราะวาชาวบานมีความตองการจริงๆ  
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-เรื่องของผูใหญบานบุญสมฯไดมีการดําเนินการเรียบรอยแลว เรื่องขุดบอ 

พระงามตองใชงบประมาณจํานวนมากเพราะเปนโครงการเกินศักยภาพ ขอใหทาน
สงเรื่องมาท่ีอบต. เพ่ืออบต.จะไดสงเรื่องตอ  

      -เรื่องของนายเล็กฯ บานท่ีจะซอมแซมอบต.จะตองไปหารือกับ อบจ.  
     กอนวาจะไดหรือไม  แตคาดวานาจะได  

-เรื่องน้ําไมไหลของหมูท่ี 3 หลังเลิกประชุมนัดหารือกันอีกครั้ง วาเราจะ 
แกไขอยางไร 

-เรื่องของทานพงษกฤษฯ หมูบานของทานไมมีการสงเอกสารรายงาน 
รายรับ-จายคาประปามาท่ีอบต. ผมจึงไมทราบวาทานจะสามารถดําเนินการตอได
หรือไม หากไมมีงบประมาณอบต.จะไดดําเนินการให  

     -โครงการการกระตุนเศรษฐกิจฐานรากของตําบลสงไป 12 หมูบาน ดังนี้ 
     1.ขุดลอกคลองหวยนอย 500,000 บาท 
     2.ขุดลอกสระน้ําคุมโนนลอย 469,000บาท 
     3.ขุดคลองบานโคกเพชร 340, 000 บาท 
     4.ขุดคลอกคลองบานตลุกชั่งโค 160,000 บาท 
     5.ขุดลอกคลองบานหวยประคํา 350,000 บาท 
     6.ขุดลอกสระน้ําบานโนนทอง 160,000 บาท 
     7.ขุดลอกสระน้ําบานบุเขวา 500,000 บาท 
     8.ขุดลอกสระน้ําบานทํานบหนองปรือ 484,000บาท 
     9.ขุดลอกสระน้ําบานหนองกก 500,000 บาท 
     10.ขุดลอกสระน้ําบานทํานบพัฒนาใต 500,000 บาท 
     11.ขุดลอกคลองบานหนองหอยคุมทามทองหลาง 240,000 บาท 
     12.ขุดลอกคลองบานหนองนกเรียน 410,000 บาท   
นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  ผมเสนอใหสงหนังสือการจายเบี้ยยังชีพและการเก็บเงินฌาปนกิจไป 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 13  พรอมกัน เพราะผมจะไดเก็บเงินสงใหทานไดเลยในวันจายเบี้ยขอฝากไวดวย 
นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานใดเพ่ิมเติมขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายพงษกฤษ ฤทธิ์สันเทียะ  การจัดทําเอกสารรายงานรับ-จายของประปาหมูบาน หากหมูบานท่ี 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 8 ดําเนินการเองถาไมมีกําไรทางอบต.ถึงจะชวยเหลือใชหรือไม แตของหมู 8 รายได           

มีอยูประมาณเกาหม่ืนกวาบาท ผมจึงอยากทราบวาถามีเงินพอใชจายไดจะให
ดําเนินการเองใชหรือไม รบกวนทานชวยชี้แจง 

นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง  อบต.ดูแลรับผิดชอบประปา 6 หมูบาน สวนอีก 9 หมูบานทานไดบริหาร 
รองปลัด อบต.หนองหอย  จัดการเอง ตามระเบียบหมูบานจะตองบริหารจัดการเองกอน ผมก็อยากใหมีการ 

บริหารจัดการท่ีดี ตองมีการรายงานถาไมมีการรายงาน อบต.ไมสามารถจัดสรร
งบประมาณใหได เพราะตอนนี้ สตง.ไดมีการมาตรวจ และไดมีการสอบถามเรื่อง
งบประมาณเพราะหมูบานของทานบริหารจัดการเอง ทานจึงตองจัดสรรงบของ
หมูบานทานเอง อยางเชนหมู 13 ก็ใชงบประมาณของหมูบานไมเคยขอ
งบประมาณจากอบต. คือการทําเอกสารรับ-จาย ถาเกิด สตง.เรียกตรวจเราจะไดมี
เอกสารยืนยันเปนหลักฐานชี้แจงได ในการเกิดภัยพิบัติภัยแลงข้ึนทาง อบต.จะตอง
ใหการชวยเหลือ  
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นายพงษกฤษ ฤทธิ์สันเทียะ  ในการใชงานประปาของแตละหมูบาน ก็จะมีการใชอุปกรณเครื่องใช 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 8   ท่ีผมรูมา นอกจากการซอมแซมอุปกรณตางๆ เชน ซัมเมอรส ทอประปา ผมมีอยู 

แลว ตอนนี้ผมตองการน้ําจะทําอยางไรก็ไดใหขุดเจาะบอบาดาลหรือจะทําอยางไร 
ก็ได ผมวาไมนาจะผิดระเบียบ ตอนนี้น้ําหมูบานผมขาดแคลนจริงๆ 

นายมานะ บุญลาภ   ฝายบริหารเคยแจงเม่ือครั้งท่ีประชุมสภา ใหแตละหมูบานรายงานให 
ประธานสภฯ   ทาง อบต. ทราบวามีรายรับ-จายอยางไร ก็อยากใหรายงานใหทางอบต.ทราบ และ 

เรื่องการขุดเจาะบอบาดาลใหมอยากใหทานทําประชาคมหมูบานข้ึนมา วาทานมี 
ความตองการจะขุดเจาะบอบาดาล แลวมาเสนอตอฝายบริหาร 

นายพงษกฤษ ฤทธิ์สันเทียะ  ผมทําเอกสารสงมาเม่ืออาทิตยท่ีแลวครับ 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 8  
นายมานะ บุญลาภ   ถาอยางนั้นฝากฝายบริหารดวย เชิญรองปลัดชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง  หมู 8  ไดมีการขุดบอบาดาลสํารองไวแลว 1 บอ ผมเคยชิมดูแลวเปน 
รองปลัด อบต.หนองหอย  รสจืด แตชาวบานบอกวาเค็ม การขุดบอบาดาลคนท่ีรูดีท่ีสุดคือกรมทรัพยากรน้ํา 
    จะรูวาน้ําสวนไหนจืดหรือเค็ม ทานมีการขอมาทานนายกก็จะดําเนินการให คือการ  

บริหารจัดการของแตละหมูบานไมเหมือนกัน เชนหมู 4 ท่ีเขามาของบประมาณ 
สนับสนุนทุกป เพราะเขาบริหารจัดการขาดทุนเลยตองมาขอใหทาง อบต. 
ชวยเหลือ อบต.อยากใหทานเขาใจ ถา สตง.สอบถามไมมีเอกสารอางอิงวาทําไม
เขาบริหารจัดการเองแลว อบต.ตองชวย อบต.ก็ไมสามารถตอบคําถามได แตถา
ทานไดทําเอกสารมาทางอบต.ก็มีเอกสารอางอิงไดอยากใหทานเขาใจตรงนี้ 
ขอบคุณมากครับ 

นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานอ่ืนมีอะไรจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  หมู ท่ี 13 จัดทําเอกสารรายงานรับ-จายทุกเดือน แตขอนําสงอบต. 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 13  3 เดือน/ครั้งไดหรือไม สวนหมูท่ี 8 มีงบประมาณ 90,000 บาท ผมวา  
     ดําเนินการเองไดเลยไมตองรออบต. 
รอนตรอีนุรักษ คําดี   -เรื่องการชวยเหลือซอมแซมบานท่ีผูท่ีไดรับเสียชีวิต อยากทราบวาเขามี
สมาชิก อบต.หมูท่ี 1    สามี-ภรรยาหรือลูกหรอืไม ผมอยากใหคนในครัวเรือนของผูเสียชีวิตไดรับในสวน  
     ของเงินชวยเหลือตรงนี้ 

-เรื่องประปาหลายๆหมูบานมีปญหา อยากใหหมูบานมีการวางแผนการ
เดินทอ เรื่องการถมถนนสูงเวลาการซอมแซมทอประปาก็จะยาก เพราะฉะนั้นผูนํา
ขอฝากตรงนี้ดวยครับ 

-เรื่องของทานพงษกฤษฯ ผมอยากใหทานศึกษาแหลงน้ํา อยากใหมีการ
สังเกตเวลาอบต.จัดไปศึกษาดูงานวาบานเมืองอ่ืนมีการบริหารจัดการอยางไร 
อยากใหเอามาปรับเปลี่ยนใช ขอฝากฝายบริหารและสมาชิกทุกทานดวย 

นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานอ่ืนเสนอแนะอีกหรือไม เชิญครับ   
ประธานสภา ฯ 
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นายวันชัย อินทรเสนา   เพ่ิมเติมเรื่องการจัดซ้ือวัสดุอุปกรณประปาถามีการปรับเปลี่ยนอยากใหมี
ผูใหญบานทํานบพัฒนา  การใชทอท่ีมีคุณภาพจะใชงานไดคงทน การซอมแซมมีการขุดลึก อยากใหจัดหา 

ทอท่ีมีขอตอนอยงายตอการซอม ถามีโครงการเปลี่ยนทออยากใหใชทออยางดี 
เพ่ือท่ีจะไดตองายข้ึนงายตอการใช 

นายมานะ บุญลาภ   มีทานอ่ืนอีกหรือไม กองชางมีอะไรจะแจงใหท่ีประชุมทราบ เชิญครับ           
ประธานสภาฯ   
นายชยพล พชรวิทยกุล   ขออภัยท่ีผมเขามาประชุมลาชา และขออภัยท่ีแตงกายไมใหเกียรติ 
ผูอํานวยการกองชาง  ท่ีประชุม เรื่องโครงสรางพ้ืนฐานหรือเรื่องแหลงน้ําตางๆ ถนนภายในตําบลภายใต 

การดําเนินการของทุกๆสวนท้ังฝายสภา คณะผูบริหาร เจาหนาท่ี และประชาชนใน
ตําบล กองชางเปนผูรับเรื่องราวความทุกขรอนของพ่ีนองประชาชน และ
ดําเนินการจัดหางบประมาณ เพ่ือมาดําเนินการใหพ่ีนองประชาชน สวนหมู 8 ท่ี
ของบสนับสนุนตามท่ีทานประธานไดแนะนําไป และทานรองปลัดทานไดแนะนําไป
สวนเรื่องบประมาณโครงสรางพ้ืนฐานก็ไดรายงานไปในการประชุมสภาครั้งท่ีผาน
มาแลววากําลังดําเนินการอยูหมูท่ี 4 หมูท่ี 5 หมูท่ี 10 และหมูท่ี 13 

นายมานะ บุญลาภ   ขอขอบคุณผูเขารวมประชุมทุกทานมีทานอ่ืนเพ่ิมเติมอีกหรือไม
ประธานสภาฯ   เชิญครับ 
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ   ขอเพ่ิมเติมเรื่องการขออนุญาตใชรถ EMS ขอแจงวาอบต.จะขอรับสง      
นายก อบต.หนองหอย  เฉพาะผูปวยปกติธรรมดา ถาทานสงสัยวาประชาชนในหมูบานของทานมีอาการ 

การคลายการติดเชื้อไวรัสโควิคด 19 ใหทานแจงไปท่ีโรงพยาบาลพระทองคําฯ  
เพราะทางโรงพยาบาลจะมีรถท่ีคอยรับโดยเฉพาะ ขอทําความเขาใจตรงนี้ดวยครับ  

นายมานะ  บุญลาภ     มีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม เม่ือไมมี ขอขอบคุณทุกทานท่ีรวม  
ประธานสภาฯ   ประชุมในวันนี้ ผมขอปดการประชุม  
 
เลิกประชุมเวลา 10.44   น. 
   

 (ลงชื่อ)        ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
     (นางสนอง  นอยจนัอัด) 
        เลขานุการสภาฯ 
 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ไดตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล
หนองหอย  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1  ประจําป 2563  ครั้งท่ี 3/2563 วันท่ี 7 เดือน เมษายน พ.ศ. 2563 เห็นวา
ถูกตองจึงลงลายมือชื่อไวเปนหลักฐานวันท่ี 8 เมษายน 2563  
 
     (ลงชื่อ)         คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายสิน  วนสันเทียะ) 
    สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 5 
 
    (ลงชื่อ    คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายเล็ก  ลังดานจาก) 
            สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 3 
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    (ลงชื่อ) รอยตรี     คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
               (อนุรักษ  คําดี) 
              สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 1 
 
 สภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล          
หนองหอย  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1  ประจําป 2563  ครั้งท่ี 3/2563 วันท่ี 7 เดือน เมษายน พ.ศ. 2563            
เม่ือวันท่ี  1 มิถุนายน 2563 
 

  (ลงชื่อ)         ผูรับรองบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายมานะ  บุญลาภ) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
    



 


